



天气·表情

昨天下午，天气有点闷热。在月湖公园，一位市民坐在树荫下描绘月湖美景。
记者 唐严



与你聊天

入夏后气温升得很快
明天市区最高气温34℃

□记者 陈胜男

上周日白天除了鄞州部分地区出现短时大雨，其余都以小雨为主，但到了夜里市气象台于9时03分发布暴雨黄色预警信号，该信号在当晚的10时32分得到解除。

据市气象台统计的雨量数据显示，从前天5时至昨天5时，鄞州雨量49毫米、慈溪1毫米、余姚10毫米、镇海26毫米、北仑38毫米、奉化43毫米、象山19毫米、宁海56毫米。其中最大降雨量出现在宁海深山自动检测站，为87毫米。

阵雨来去匆匆，昨天甬城即是多云的天气了，市区最高气温达30.8℃，最低气温也有22.7℃。

据市气象台首席预报员涂小萍介绍，今明宁波天气会更好。今天最高气温32℃；明天最高气温34℃，局部地区会出现今年入夏后的首个高于35℃的高温天。

尽管入夏还不足一周，但近日在低压系统的控制下，宁波天气格外好。阳光明媚，街头撑伞来防晒的行人也就多了。防晒主要是防紫外线，紫外线除了会把人晒黑以外，它还能直接到达人体真皮层，引起皮肤出现各种症状。但防晒可不意味着不晒太阳，夏季依然需要晒太阳，只是要选择对的时间，比如上午10点以前，或下午4点之后。晒太阳对人体的好处有很多，晒头顶可以补钙生发；晒背部可以驱除脾胃寒气，改善消化功能；晒双腿避免抽筋。

福彩



七乐彩 第2014060期
基本号: 01 04 11 18 23 25 30
特别号: 02
6+1 第2014060期
基本号: 6 4 1 1 1 3
生肖码: 猴
15选5 第2014138期
基本号: 01 04 09 12 15
3D 第2014138期 开奖号码: 5 8 7
开奖号码以浙彩中心公告为准

血情告示 A型偏少 B型 正常 O型 正常 AB型 正常
欢迎登录宁波血网 www.nhblood.org.cn

献血地点及时间:	
市中心血站	周一至周五8:00-17:00
亚太大桥献血点	周一至周五10:00-17:00
栎社高架互通口76号	周一至周五9:30-16:30
二手车献血点	周一至周五9:00-17:30
庄口献血点	庄口献血点: 1806人; 宁海献血点: 17万毫升; 月口献血点: 11万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!

走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

最近一段时间，我市发生了多起燃气安全事故，对市民的生命财产造成了不小的损失。从上个月开始，市城管局直属大队联合公用事业监管中心、兴光燃气集团管网分公司等部门，对燃气安全情况进行了专项检查，发现的安全隐患还真不少。

据市城管局直属大队有关负责人介绍，他们先是对接区内的无证代充点逐一进行了排摸检查，目前从对明楼、东胜、新明等街道的13个社区排摸情况看，之前查处过的代充点已不再经营，但是由于燃气代充点作业多为夜间进行，往往隐匿在背街小巷、小区住户内，具有一定隐蔽性，加上作业人员多为出租客，人瓶同室，生活作业一起，具有极大安全隐患。在此提醒广大市民，不要贪图方便就近到那些无证的代充点充灌液化气；同时，若发现涉嫌无证代充，请及时与城管部门联系。

同时，直属大队还先后对江北煤气公司国庆、金沙、乍浦供应点、鄞州丰光液化石油气有限责任公司庄桥供应点、宁波市三毛煤气有限公司小宗郎家供应点、江北祥盛

燃气安全专项检查发现隐患不少

液化气有限公司、兴光燃气集团公司江北供应点及兴光燃气集团公司孔浦储配站等进行了检查，检查情况总体优良，消防设施合规，基本达到安全规定要求。但也有少量点存在堆放无关杂物，存在安全隐患，经过现场督促，目前已经整改到位。

在这次检查中，城管部门还对江东北路、兴宁路42弄街景整治、环城南路东延段快速路改造、轨道交通1号线3号线樱花公园站等多个施工工地进行燃气管线设施安全检查。检查主要以道路施工工地为检查对象，检查燃气管线安全警示标志设置、工地燃气管线位置标志设置、阀门井关闭情况等，对施工人员进行安全教育和安全施工指导，预防野蛮施工造成挖破燃气管线等安全事故的发生。在检查过程中，发现有工地存在安全警示标志模糊不清的问题，执法人员当即要求工地负责人进行整改。

城管部门在检查中还发现，有些小区物业公司对地下消防阀门进行维修、更换的过程中，在操作上由于不熟悉情况等原因，会造成管道损坏，也容易造成安全事故。不久前，

微健康

五六月臭氧污染最厉害
市民外出注意做好防护

进入5月以来，气温节节攀升，空气中的首要污染物也已经从PM2.5转为臭氧。昨天，记者从市环境监测中心获悉，截至5月26日，宁波已有7个臭氧超标天。专家表示，五六月份臭氧最容易超标，市民要注意做好防护。

统计数据显示，截至5月26日，除了3天空气质量为一级优之外，有二级良以上的天数22天，其中17天首要污染物为臭氧，另外5天首要污染物为PM2.5。记者发现，在22天的二级良以上的天数里，有7天为三级轻度污染天，均为臭氧污染物浓度超标，其中6天的首要污染物为臭氧。

一般市民认为，臭氧超标多出现在夏季高温天，为何5月份臭氧已成为首要污染物？市环境监测中心相关专家表示，五六月份，是一年之中臭氧污染最厉害的时段。臭氧不是人类活动直接排放出的污染物，而是大气中的微量成分，由

氧气、氮氧化物及挥发性有机化合物在阳光作用下发生光化学反应形成。臭氧超标对人体有一定的危害，如果吸入过量的臭氧会造成人的神经中毒，导致头晕头痛、视力下降、记忆力衰退，对人体皮肤中的维生素E起到破坏作用，致使人的皮肤起皱、长黑斑。

根据天气预报，未来两天，宁波市将仍然以晴好天气为主，预计空气中的首要污染物很可能为臭氧，请市民注意作好防护。

专家表示，由于臭氧的浓度跟温度、光照有关，随着温度的升高，臭氧的浓度也会随之上升，在午后达到最高，但在太阳下山后和夜间，浓度会下降。

为此，专家建议，当臭氧浓度超标时，市民应尽量减少剧烈的户外运动，尤其是老人、小孩和呼吸道疾病患者，此时应尽量留在室内，避免外出。

周科娜

考生要吸氧被医院“劝退”
考前吸氧起不了什么作用

再过十几天，就高考了。最近，家住镇海的王女士急得直上火，她的女儿菲菲今年高三，可是最近总是无精打采，上课打瞌睡，这可怎么办？无意中，她听说吸氧可以缓解疲劳，就带女儿到医院，最终被医生打消了吸氧的念头。

“健康人群没有必要刻意去吸氧，自己随意长期、高浓度地吸氧反而会对呼吸道、肺功能等造成损害。”龙赛医院内科副主任医师魏晓晶认为，高三学生学业压力大，久坐教室而疏于运动并且长时间进行脑力劳动，要注意适当地休息。比如，

可以到小树林、花园等植物繁茂处散散步。她说，正常情况下，在相对开放的空间，人体的自我调节能够确保通过呼吸获取足够身体需要的氧气。吸氧是医学上常用的一种辅助治疗手段。由于氧气需要通过呼吸系统、肺部的气体交换进入血液循环，因此，相关器官功能不太好、身体出现“缺氧”状态的患者才需要吸氧。同时，医生提醒各位考生和家长，吸氧基本起不了什么作用，不能从根本上解决问题，最重要的还是做好心理调节。

周科娜 刘春霞

微发布

鄞州7座桥梁进行荷载试验
明起部分路段将错时封道

昨日记者从鄞州区城管局获悉，从明天起至6月4日期间，将对7座桥梁进行荷载封闭试验，届时部分路段将会临时进行封闭，请过往车辆选择合理出行道路。具体安排如下：

5月28日23:00—次日1:30桃江大桥试验，封闭鄞州大道（下应南路~宁横路段）自东向西方向主车道，车辆由辅道通行；

5月29日1:30—4:00保丰桥试验，封闭保丰路（堇山西路~四明西路段）。

5月30日23:00—次日1:30冯江岸桥试验，封闭嵩江中路（前河北路~锦寓路段）；5月31日1:30—3:30顾家桥试验，封闭宁横路（贸城东路~鄞县大道段）；5月31日3:30—5:00共乐桥试验，封闭创新路（贸城东路~鄞县大道段）。

6月4日23:00—次日1:30秤钩漕桥试验，封闭嵩江西路（天童北路~文启路段）；6月5日1:30—4:00东黄桥试验，封闭天童北路（嵩江路~堇山西路段）。

边城雨 朱娇娇 虞登登

江东某小区就发生了一起物业公司私自维修将燃气管道弄破，造成直径63mm的中压燃气管道破损。经过抢修，虽然没有造成直接损失，但因为关掉燃气总阀，造成该小区4幢高层、200多户人家不能正常用气，给居民做饭带来一定困难，目前，城管部门已经对事故的责任方做出了处罚。

城管执法人员还对餐饮企业安全用气情况进行了检查，发现部分餐饮商户安全意识薄弱，存在厨房通风不良、液化气钢瓶放置不当、燃气软管老化、气瓶过期、气瓶与电线开关过近、瓶组间内堆放杂物等安全隐患。

目前已经进入夏季高温天气，城管执法部门再次提醒市民在用气时注意安全规定，对气瓶要检验期限，做到定期检验，在更换气瓶后，仔细检查角阀与减压阀是否连接紧密，若怀疑燃气泄漏，可用肥皂水查漏；三要保持气瓶直立，严禁摇晃、倒置气瓶，严禁用火、热水等直接对气瓶加热。同时请将气瓶放置于通风良好且避免日晒的场所，气瓶周边不可放置易燃易爆物品，严禁倒灌液化气，严禁自行倾倒瓶内残液。

边城雨 杨佳